

“小院”里来了“大”老师！

通讯员 高伟 韩笑 孔娅



为发挥“科技小院”服务地方产业的功能，1月8日，枣庄学院生命科学学院特邀国家樱桃岗位专家、山东果树研究所核果研究室主任魏海蓉到枣庄市市中区齐村镇前良科技小院授课，着力解决果农在生产管理中遇到的技术难题，进一步推动齐村镇樱桃产业高质量发展。52名樱桃种植户代表集聚一堂，虚心聆听专家讲解樱桃管理技术。

授课中，魏海蓉理论联系实际，给果农们系统讲解了砧木选择、水肥管理、修剪技术、花果管理等丰产栽培技术，引导大家科学管理，全面提高果品品质，增加经济效益。并深入到果园现场示范，培训樱桃拉枝、修剪、抹芽等相关实用技术，种植户积极踊跃参与实践操作，在学到理论知识的同时，更加全面、透彻领会了实际操作技术。

齐村镇鑫垌农业科技园负责人张广利：我们原来修剪樱桃树20多年了，技术确实不太行。专家讲课对我的启发很大，老师们手把手地教我们如何修剪树枝，让我们对未来樱桃种植有很大的信心。

冬季果园管理是果业生产一个重要环节，对来年的丰产起着决定性作用。入冬以来，枣庄学院生命科学学院师生们发挥专业优势，通过入驻“科技小院”专家团队，将知识课堂搬到田间地头，打通科技助农“最后一公里”，重点对樱桃等经济果树进行技术培训，全面推动齐村镇果业高质量发展，助力乡村振兴。



转角遇到“温暖”

记者 钱鑫 王乐平 郑晓琳

枣庄市市中区紧贴群众需求，统筹整合资源，创新打造城管蓝职工志愿服务驿站，延伸文明实践活动和志愿服务“末梢”，打通服务群众的“最后一公里”。

寒冬时节，位于市中区解放路的城管蓝职工志愿服务驿站里，温暖如春，这里微波炉、空调、饮水机、应急医药箱等物品一应俱全，不时有环卫工人、外卖小哥等户外劳动者前来休息。

除了户外劳动者，不少过往市民也把这里当成了休息的港湾。在提供便民志愿服务的同时，城管蓝职工志愿服务驿站还因地制宜，提供周到的“菜单式”服务，设置了阅读区、母婴区、宠物寄存区等功能性区域，积极打造百姓身边的“志愿服务岗”，充分满足群众需求。

市民沈传玲：逛公园逛累了到这里歇歇脚、看看书，咱们志愿者的服务非常体贴，非常热情，给他们点赞。

市中区委宣传部副部长、区文明办主任单光朋：将群众身边的驿站、志愿服务站点等活动场所纳入新时代文明实践，推进文明实践走“新”更入心。下一步，我们还将吸引越来越多的市民群众加入志愿服务队伍中来，将文明实践触角不断向基层延伸，让驿站真正成为服务群众的连心桥。



市中区环卫服务中心工作人员王会：我们累了就可以来这坐着休息一下，这里有热水，冬天也有姜汤，早上我们从家带来的饭，这里有微波炉可以热一下，坐这边吃，真是暖心又暖胃。

外卖员李鹏：平常我们手机没有电了可以过来充会儿电，在路上车子没有电了也可以过来补一下电，平常天冷了可以过来喝点热水，身体暖和了心里也很暖和。



据了解，在推进新时代文明实践工作过程中，市中区积极探索特色鲜明的实践载体和方法途径，依托驿站、志愿服务站点等场所打造15分钟文明实践圈，持续拓展新时代文明实践阵地，不断提升群众乐在其中的幸福感，受惠其中的获得感。

代表委员风采

守正笃实稳根基 破局谋新再发展

——记市中区政协委员、区国有资产监督管理局局长武福勤

特约通讯员 曲畅 刘畅

2022年6月，市中区在成功推动区属国有企业整合重组的基础上，持续深化国企改革，最终将全区127家国有企业组建成6家新的集团。武福勤及时掌握最新的改革理论，研究各地改革的先进经验及典型案例，做好改革企业的业务指导工作，推动区属国企甩掉包袱、涅槃重生。作为区政协委员，她认真履行岗位职责，积极建言献策，踊跃提交提案，体现了关注全局、心系民生的责任担当。

在区委区政府的领导下，区国有资产监督管理局主导了区属国有企业的改革，武福勤通过参加各级组织的培训，以及通过网络查找案例、书

籍学习典型，对照上级法律法规制度等，结合市中区国企实际，不断完善国有资产监管制度体系建设工作。

市中区政协委员、区国有资产监督管理局局长武福勤：在改革前，我区的国有企业主要存在“小散弱”、同质化竞争以及历史负担较为严重的这些情况，严重制约了企业的发展，到了不得不改的地步。在改革后我们对企业的主责主业进行了进一步的明确，新组建的六大集团按照自己的主责主业聚焦发展。目前各集团发展势头良好，取得了不错的成绩。

据了解，2023年1~10月，市中区国有企业

营业收入累计完成36.28亿元，较去年同期增长55.58%，超额完成收入增长10%目标任务。累计上缴税收3.19亿元，规模和效益不断增大，主要经营指标均创历史最好水平。区国有资产监督管理局形成经济运行分析材料200余份、《国资专报》40余期。市中区国企改革先进做法得到省委、省政府主要领导批示肯定，由省、市国资委分别发文推广。武福勤还牵头金融赋能工作，完成全区第1家企业AA信用评级，完成与市级企业合作打造AA+信用评级。

自当选区政协委员以来，武福勤积极参与政治协商、民主监督、参政议政等各项工作，为推

动全区经济社会发展贡献了自己的智慧和力量。近两年来，她在全区政协会议上共提交提案7篇，其中2篇提案被列为市中区重点提案立案督办。提案涵盖了项目建设、养老服务、投资环境等多个方面，体现了一名政协委员的责任与担当。

市中区政协委员、区国有资产监督管理局局长武福勤：下一步，作为市中区的政协委员，我将进一步立足本职岗位，全力推进新一轮国企改革，深化提升行动，同时积极履行政协委员的职能，做好参政议政工作，为全区高质量发展作出应有的贡献。